

Zápis z 1. jednání Pracovní skupiny Venkov

Název	1. jednání Pracovní skupiny Venkov
Datum	31. 5. 2016, 10:00 - 12:00
Místo	zasedací místnost č. 2045, Krajský úřad
Účastníci	viz prezenční listina
Přílohy zápisu	prezenční listina

Bod č. 1 - Úvod

Úvodní slovo si vzal náměstek hejtmana Mgr. Horčíčka a vyzval členy pracovní skupiny (dále jen PS) k představení.

Bod č. 2 – Projednání statutu pracovní skupiny

Statut skupiny byl přijat formou konsensu.

Bod č. 3 – Volba a jmenování předsedy a obou místopředsedů

Mgr. Horčíčka navrhl jako předsedu PS Mgr. Tomáše Sedláčka (starostu Města Dobruvice), sebe jako místopředsedu a paní Blanku Čebišovou (SPOV, starostku Obce Čistá) jako druhého místopředsedu, a to z důvodu dodržení statutu PS (pokud má skupina 20 a více členů, jsou zvoleni 2 místopředsedové). Vzhledem k tomu, že Mgr. Horčíčka je zároveň i členem RSK, byla by splněna i podmínka statutu PS stanovující povinnost členství v RSK, a to buď předsedy nebo místopředsedy PS.

Formou konsensu byli zvoleni:

Předsedou PS Mgr. Tomáš Sedláček a místopředsedy PS Mgr. Karel Horčíčka a paní Blanka Čebišová.

Bod č. 4 – Představení RSK a Pracovní skupiny

Mgr. Veselský představil Regionální stálou konferenci (včetně hlavních úkolů a hlavního nástroje, tzn. RAPu (Regionální akční plán). Dále byla představena náplň PS Venkov a přehled již uskutečněných jiných pracovních skupin při RSK.



Bod č. 5 – nastínění témat k řešení na PS

Mgr. Sedláček vyzval členy k definování témat, kterým by se měla PS věnovat. Jako příklad připomenul informaci Ing. Michalíka, kde doporučuje navrhnout RSK Středočeského kraje ke schválení podnět pro NSK ČR ohledně národního dotačního titulu pro rekonstrukci místních komunikací.

Petr Štěpánek navrhuje, že je třeba vydefinovat specifické problémy kraje, na které s v PS zaměřit.

Mgr. Horčíčka navrhuje zprovoznit na webu RSK možnost vkládat připomínky k největším problémům pro rozvoj venkova ve Středočeském kraji.

Petr Halada zdůraznil, že problém místních komunikací je průřezový pro celý kraj. Jako další nastínil tato témata: dopravní obslužnost, dostupnost lékařské péče, regionální školství, VaK pro malé obce, sociální bydlení, domy s pečovatelskou službou, rozvoj sociálních služeb na venkově a kvalitní internetová infrastruktura.

Zároveň však projevil pochybnosti, jak moc PS Venkov může tyto problematiky řešit, zda je pro to dostatečně kompetentní, když existují v rámci RSK i jiné PS (Cestovní ruch, Infrastruktura, Vzdělávání, Zdravotnictví a sociální věci, Věda a výzkum).

Mgr. Horčíčka potvrdil pochybnost p. Halady. O vlivu a významu PS Venkov bude rozhodovat to, jak bude její práce soustavná a i to, jak budou její výsledky a závěry přijímány na RSK a předávány dál na NSK a vyšší úrovně. Zdůraznil, že na RSK se nemusejí probírat jen ESI fondy.

Petr Halada připomenul Mgr. Horčíčkovi, že v březnu odeslal na hejtmana dopis, ve kterém žádal o svolání schůzky na téma středočeský venkov, na který doposud nedostal uspokojivou odpověď.

Mgr. Horčíčka konstatoval, že odpověď byla koncipována ve smyslu, že pro diskutování problematiky středočeského venkova byla vytvořena právě pracovní skupina Venkov. Vzhledem k tomu, že byl požadována schůzka na úrovni vedení kraje (tzn. na politické úrovni), nelze podle Mgr. Horčíčky jednat s aktéry (SMS, SMO, SPOV, KS MAS), kteří se profilují jako apolitické organizace. Lze na této úrovni vést pracovní jednání.

Mgr. Mareš zdůraznil roli Regionálního akčního plánu coby zásadního nástroje RSK a připomenul, že MMR umožňuje a přímo i jednotlivé RSK vyzývá, aby byly v RAPu uváděny i aktivity jinak nepodporovatelné z ESI fondů. Zároveň připomenul, že aktualizovaný RAP bude schvalován na 8. zasedání RSK dne 29. 6. 2016 – na většinu z úvodu zmiňovaných aktivit nebude čas je do RAPu



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

zahrnout a bude se muset počkat na aktualizaci příští. U oblastí v dopravě (již zmíněné místní komunikace) to je možné ještě do nejbližší aktualizace RAPu stihnout.

Podle Petra Štěpánka není optimální řešit témata zaslaná na web RSK a lepší je podle něj probírat a navrhopvat témata přímo při jednání PS. Zároveň projevil nesouhlas k přístupu Mgr. Horčičky ke svolávané schůzce s vedením kraje.

Podle Mgr. Horčičky není nutné již probírat problematiku navrhované schůzky.

Mgr. Tvrdík upozornil, že řada problematických oblastí zmíněných Petrem Haladou lze z ESI fondů podpořit, avšak ne tím směrem, jak by ji obce potřebovaly. V novém programovém období již nelze řešit základní problémy, ale OP podporují většinou specifické, nadstavbové projekty. Jistě by bylo záhodno, aby kraj působil na ministerstva s požadavkem vypisování národních dotačních titulů.

Mgr. Jana Poláková doplnila, že by bylo dobré se na každém jednání PS zaměřit na jednu oblast, především na aktivity nepodporovatelné ESI fondy.

Mgr. Tvrdík poznamenal, že pokud by národní tituly byly více pro obce dostupné, hrozí nebezpečí, že by prostředky z ESI fondů nebyly čerpány.

Mgr. Mareš souhlasil s názorem Mgr. Tvrdíka, aby byl na ministerstva vyvíjen **tlak s argumentem, že nebude z ESI fondů dostatečně a efektivně čerpáno**. Zároveň připomenul, že snaha o radikální změny jednotlivých OP (aktivity, způsobilé výdaje apod.) by byla v současné době zbytečná.

Tomáš Patočka vznesl dotaz, proč byla PS svolána až nyní, když RSK byla zřízena již v roce 2014 a zda to tedy není jen gesto před krajskými volbami?

Mgr. Vycudílková ze sekretariátu RSK tuto domněnku rezolutně odmítla s odůvodněním nedostatečné personální kapacity pro sekretariát RSK do začátku roku 2016, kdy od března t.r. byly přijati 3 zaměstnanci. Agenda sekretariátu probíhá mimo úroveň Rady kraje a výsledky i pracovních skupin jsou zapracovávány do RAPu a v rámci RSK předávány na NSK a dalším řídicím orgánům.



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Mgr. Tvrdík – my jako MAS máme zástupce napříč různými úrovněmi, výsledky našich návrhů jsou přijímány střídavě. Když už jsou komise a skupiny podobné této, je důležité, aby výsledky těchto skupin byly zpracovávány a názory brány v úvahu.

Mgr. Sedláček navrhl pokračovat v navrhování klíčových témat.

Petr Štěpánek připomenul velký problém odcházení mladých lidí z venkova kvůli práci, kdy v případě školství by bylo nutné zacílit střední školství pro potřeby zaměstnavatelů (úloha kraje) a jako další problém nastínil problematiku sociálních služeb. U dopravy zmínil důležitou funkci železniční dopravy (především v oblasti nákladní) a v případě jižní části Středočeského kraje podporu při dostavbě dálnic D3 a D4 coby důležitých koridorů pro dostupnost pracovních míst v i mimo region.

Petr Halada navrhl hlasování k podnětu Věslava Michalika ohledně podpory místních komunikací.

Usnesení č. 1-1/2016/PSV bylo konsensem schváleno.

Úkol: Požadavek na podporu místních komunikací bude zohledněn do aktualizace Regionálního akčního plánu, který bude schvalován na 8. zasedání RSK 29.6.2016.

Mgr. Sedláček vyzval členy k diskuzi o dalších tématech.

Mgr. Tvrdík poznamenal, že např. pro sociální služby a školství jsou vytvořeny speciální pracovní skupiny. My bychom se měli zajímat o to, co ty ostatní skupiny řeší, abychom jim mohli posílat podněty.

RSDr. Hála navrhuje vybrat si na každé jednání PS Venkov vždy jedno téma a pozvat si člena z příslušné pracovní skupiny.

Petr Halada si nemyslí, že např. u školství by se naše PS neměla věnovat vzdělávání, ale kapacitami škol, investicemi apod.

Mgr. Poláková vznesla podnět na kraj, kdy má zkušenosti s poskytováním nesprávných informací ze strany úředníků KÚSK (povinnost přijímání žáků do tříd ZŠ i z jiných obcí, než je zřizovatel).

Ing. Placatová navrhla řešit témata řešená již na úrovni meziobecní spolupráce.



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Mgr. Sedláček shrnul témata, která by měla být k řešení v rámci PS Venkov:

- **Vzdělávání**
- **Doprava a dopravní obslužnost (vč. železniční dopravy a vč. P+R v rámci pražské metropolitní oblasti)**
- **Zdravotnictví**
- **Sociální služby (vč. DPS a sociálního bydlení)**
- **Životní prostředí (vč. VaK, zemědělského půdního fondu, brownfield, pozemkových úprav)**
- **Hasiči (JPO výjezdové)**

Na příštím jednání bude probírána problematika vzdělávání a regionálního školství, kdy bude přizván člen PS Vzdělávání při RSK.

Bod č. 6 – Možnosti v čerpání z ESI fondů na území Středočeského kraje z hlediska územní dimenze

Mgr. Veselský seznámil členy PS s možností žádat o dotace v rámci integrovaných nástrojů, kdy existuje ve Středočeském kraji skupina obcí, které mohou žádat např. v IROPu pouze v samostatných výzvách. Počet těchto obcí není veliký, avšak v součtu se jedná o obce a města s celkovým počtem cca 98 000 obyvatel (největší Příbram, Kolín, Čáslav). Návrh vidí v možnosti bodově zvýhodňovat tyto obce např. v IROP a dalších OP.

Mgr. Tvrdík - tuto disproporci bych řešil jen obcí nad 25.000 obyvatel (tzn. Příbram, Kolín), které nemohou být v MAS a zároveň jsou mimo pražskou metropolitní oblast ITI. Ostatní měly možnost vstoupit do MAS, ale neučinily tak.

Tomáš Patočka vyslovil nesouhlas s tím, aby obce, které spolu spolupracují (tzn. jsou v MAS), byly takto znevýhodňovány.

Úkol: Sekretariát RSK zpracuje na příští jednání PS podrobnou analýzu dopadu situace ve Středočeském kraji, kdy některé obce nemohou žádat ve výzvách pro integrované nástroje, ale jsou odkázány pouze na samostatné výzvy v soutěži se žadateli z celé ČR.



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Bod č. 7 – Celostátní síť pro venkov

Ing. Veronika Vonešová ze Státního zemědělského intervenčního fondu představila agendu Celostátní sítě pro venkov a možnosti dotací pro oblast venkova z Programu rozvoje venkova.

Bod č. 8 – Závěr

Další setkání bylo navrženo v termínu 13. 7. 2016 od 10:00.

Mgr. Sedláček se rozloučil, poděkoval za účast a popřál hezký den.

Schválená usnesení:

- Usnesení č. 1-1/2016/PSV

PS navrhuje Regionální stálé konferenci Středočeského kraje ke schválení podnět pro NSK ohledně národního dotačního titulu pro rekonstrukci místních komunikací (navýšení alokace dotačního titulu a rozšíření okruhu žadatelů pro obce nad 3000 obyvatel).

Přílohy:

1. Prezenční listina
2. Schválený statut PS

Zápis schválil:

Dne 8 . 6. 2016



Mgr. Tomáš Sedláček
předseda pracovní skupiny



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR